

# Большевистский ФРОНТ

№ 152 (1360).

Пятница 19 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

## Война на Тихом океане

7 декабря 1941 года войдет в историю как начало большой войны на Тихом океане. В этот день японские военно-морские и воздушные силы напали вероломно, без предупреждения на американские владения в Тихом океане. 8 декабря такому же вероломному нападению подверглись и британские владения — Малайя и Гонконг. Военные действия, таким образом, были начаты не только против Соединенных Штатов, но и против Великобритании.

Военные действия начались ровно за час до того, как японский посол в США Номура и специальный японский посол Курусу, прибывший в Вашингтон для ведения переговоров, передали правительству США японский ответ на меморандум Хелла от 26 ноября. В этом ответе, который хотя и отвергал американские предложения, не содержались ни угрозы, ни предупреждения о том, что последуют военные действия.

Тот факт, что нападение произошло почти одновременно на Гавайские острова, на Филиппины, на остров Гуам, на Гонконг и Малайю, находящиеся на далеком расстоянии от Японии и в разных частях Тихого океана, свидетельствует о том, что агрессия была заранее тщательно подготовлена. Переговоры, которые японские представители вели в Вашингтоне, явно имели своей целью замаскировать подготовку этого вероломного нападения. Япония действовала по методу, хорошо известному советскому народу из опыта войны с кровавым Гитлером, который так же вероломно, по-разбойничьи напал на Советский Союз.

Таким образом, совершенно очевидно, что в данном случае Япония является безусловно агрессором, а Соединенные Штаты и Великобритания явились жертвами преднамеренной и заранее подготовленной агрессии.

Внезапность преднамеренного нападения предрешила некоторые временные успехи японских вооруженных сил. Американцы понесли довольно серьезные потери. Они потеряли некоторое количество самолетов и военных кораблей. Точно так же потери понесла и Англия. Жертвами агрессии пало немало количество мирных жителей. Военные действия продолжают во все возрастающих масштабах. Японские войска предприняли ряд попыток высадить войска на Филиппинах, где они встретили серьезное сопротивление, а также захватить американские острова Гуам, Уэйв, Мидуэй. Идут ожесточенные бои в Малайе, Гонконге, где продвижение японских войска остановлено.

Таковы итоги первых дней войны на Тихом океане, которые ясно показали, что японский

агрессор хотел сразу нанести удар по важнейшим стратегическим опорным пунктам Соединенных Штатов в Тихом океане, равно как и по жизненно важным стратегическим центрам Британской империи.

Однако первые успехи Японии отнюдь не могут предрешить ни дальнейшего развития военных событий, ни тем более исхода войны. Тот факт, что Германия и Италия также объявили войну Соединенным Штатам, не меняет этого положения. Японский агрессор бросился в очень рискованную авантюру, которая не предвещает ему ничего, кроме разгрома. И если он рассчитывал на возможность «молниеносной победы», то его ждет не менее жестокое разочарование, чем то, которое постигло кровавого Гитлера в результате его разбойничьего нападения на Советский Союз. Япония имеет перед собой такой могучий фронт, как объединенные силы Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая с его неисчислимыми людскими резервами, ибо не может быть никакого сомнения в том, что возникновение большой войны на Тихом океане повлечет за собой резкое повышение активности и на японо-китайском фронте.

Внезапность вероломного нападения Японии на Соединенные Штаты и Великобританию дала японским вооруженным силам возможность добиться некоторых незначительных временных успехов. Но не следует забывать о том, что Великобритания вся мобилизована, что Китай не прекращал войны с Японией, а для Соединенных Штатов нападение Японии отнюдь не было полной неожиданностью. Большинство американского народа давно поняло ту грозную опасность, которая нависла над всем миром в связи с грабительской войной, затеянной Гитлером и его «союзниками». Соединенные Штаты, не состоя формально в войне с Гитлеровской Германией, прочно заняли свое место в антигитлеровском фронте,

оказывая широкую помощь державам, борющимся против нацистской тирании. Соединенные Штаты использовали передышку, которую им предоставили агрессоры, для развития своей военной промышленности. И если это развертывание шло еще в недостаточных быстрых темпах, то нет никакого сомнения, что сейчас Соединенные Штаты, как об этом свидетельствуют уже намеченные президентом Рузвельтом меры, наверстают упущенное и пустят войну — производственную машину США на полный ход.

Война на Тихом океане будет бесспорно длительной, бесспорно затяжной. В нынешней войне моторов и резервов решает в конечном счете производственная мощь, решают резервы людские и материальные. В этом смысле Соединенные Штаты Америки имеют громадное преимущество перед Японией. Япония по сравнению с Соединенными Штатами бедна сырьевыми ресурсами, ее производственная база не может идти ни в какое сравнение с производственной базой Америки. Достаточно указать хотя бы на то, что производственная мощь американской металлургии достигает почти 90 миллионов тонн стали в год. Это вдвое больше мощности металлургии Германии, Италии и оккупированных фашизмом территорий и в 13 раз больше мощности японской металлургии, которая достигает едва 7 миллионов тонн стали в год. Что касается людских резервов, то ни о каком сравнении не может быть и речи, поскольку Япония имеет против себя объединенный фронт Соединенных Штатов, Великобритании и Китая.

Эти факты говорят о том, что первые успехи Японии ничего не решают. В дальнейшем резервы Японии в этой войне будут истощаться, а резервы Америки будут возрастать. Именно это определит исход войны. Япония бесспорно потерпит поражение.

(Передавая „Правды“ за 12 декабря)

## ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками

генерала Костенко захвачено у немцев: орудий — 226, пулеметов — 319, автоматов — 165, винтовок — 1.240, автомашин — 907, повозок — 1.055, лошадей — 1.260, снарядов — 30 тысяч, мин — 5 тысяч, патронов — 500 тысяч.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Рассчитались с государством по денежным платежам

Колхозы Игумновского сельсовета полностью рассчитались с государством по денежным платежам — сельхозналогу и страховым.

Первым в сельсовете рассчитался с государством по денежным платежам колхоз имени XVII партсъезда.  
**Н. В. Назнов,**  
инструктор райфо.

## Подписка на денежно-вещевую лотерею

Успешно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею среди колхозников сельхозартели имени Сталина, Слободского сельсовета.

Сразу, как только закончилось расширенное заседание правления колхоза, посвященное этому вопросу началась дружная подписка. Здесь же подписались 42 человека на общую сумму в 3140 рублей, из них было внесено наличными 640 рублей.

Председатель колхоза т. Бара-

нов А. Н. подписался на 100 рублей, которые сразу же внес. Подписался на 100 рублей и сразу же внес наличными счетовод колхоза тов. Чернов А. И. Любимцев В. И. подписался на 150 рублей, из которых 50 рублей внес наличными. Подписались по 100 рублей и внесли наличными сторожа колхоза тт. Козырев В. С. и Лисин С. В.

Подписка среди колхозников продолжается.

\* \* \*

С исключительным высоким подъемом встретили решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи колхозники сельхозартели «12 лет Октября».

Колхозники дружно подписываются на лотерею. Многие из них сразу же при подписке вносят наличными. Председатель колхоза т. Масляков подписался на 300 рублей, которые сразу же внес.

Колхозник тов. Агафонов П. А. подписался на 150 рублей и внес наличными. На 100 рублей подписался и внес наличными колхозник тов. Борисов А. М.

Всего по нашему колхозу уже подписались 39 человек на 1960 рублей, наличными внесено из этой суммы 695 рублей.

**А. С. Ириюхина,** счетовод колхоза «12 лет Октября».

\* \* \*

Дружно подписываются на денежно-вещевую лотерею колхозники сельхозартели «Красный луч», Семовского сельсовета. Члены этой сельхозартели уже подписались на 3200 рублей, из которых внесено наличными 800 рублей.

Особенно активное участие в проведении подписки принимают пожилые колхозники. Так, колхозник Егоров С. И., которому 71 год подписался на 100 рублей. Шести-

десятилетний колхозник Уткин В. С. тоже подписался на 100 рублей. На 100 рублей подписался и Смирнов П. Е., которому 64 года.

Колхозница Данилова З. И., муж которой находится в Красной Армии, подписались на 70 рублей.

Подписка на денежно-вещевую лотерею продолжается с неослабеваемой активностью.

**В. Кривоногов.**

\* \* \*

Успешно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею среди актива Кадницкого сельсовета. Здесь уже подписались 15 человек на общую сумму в 1350 рублей, из которых внесено наличными 500 рублей.

Заведующий фермой колхоза «Северный полюс» тов. Губанов

М. И. подписался на 100 рублей, заместитель председателя колхоза «Парижская Коммуна» т. Курепин — на 50 рублей, заведующий сельпо тов. Москалева П. И. — на 100 рублей.

**М. Губанов,** председатель Кадницкого сельсовета.

\* \* \*

Дружной подпиской на денежно-вещевую лотерею поможем Красной Армии скорее разгромить гитлеровские банды, — так заявляют колхозники сельхозартели имени Калинина, Шерменевского сельсовета.

На состоявшемся 15 декабря собрании колхозников развернулась дружная подписка на лотерею. Здесь подписались многие

колхозники, некоторые из них внесли наличными.

Так, например, Звизин П. Ф. наличными внес 60 рублей, Дубов Г. Т., Шагвин А. Д., Малыгин Н. И., Шагвин Л. Е., Фролова З. М., Шурыгин Г. и другие — по 50 рублей.

Подписка и сбор денег на лотерею продолжается.

**А. Синявин.**

## Внесли наличными

Радостно встретили колхозники сельхозартели «Заря», Лопатицкого сельсовета, решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи.

Дружно и организованно прошла подписка в колхозе. На лотерею подписались все трудоспособные колхозники и всю сумму подписки оплатили наличными.

Всего в колхозе подписались

70 человек на общую сумму в 3650 рублей.

Колхозница Леонтьева М. Д. подписались на 100 рублей, колхозница Младенцева О. С., муж которой находится на фронте, подписались на 75 рублей, конюх колхоза Родионов Ф. А. подписался на 100 рублей.

**М. Н. Жунов,** председатель колхоза «Заря».

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 15 декабря

В течение ночи на 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватила у противника 24 танка, 9 бронемашин, 16 орудий, 186 автомашин, 54 миномета и много боеприпасов.

Бойцы тов. Русинова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 19 орудий, 10 пулеметов, 23 автомашины и уничтожили свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Десять красноармейцев под руководством младшего политрука тов. Полянского в одном бою уничтожили 75 фашистов, потеряв при этом трех человек ранеными.

Успешно действуют партизаны Тульской области. Бойцы партизанского отряда «Смерть фашизму» подожгли сарай, где хранились боеприпасы немцев. Взрывом снарядов было уничтожено несколько десятков фашистов. У деревни С. группа партизан устроила засаду. Вскоре на проселочной дороге появилась немецкая автомашина с полковым минометом. Партизаны

забросали грузовик гранатами и зажигательными бутылками и уничтожили 7 немецких солдат, входивших в минометный расчет. Другая группа партизан перерезала в нескольких местах важный телефонный кабель, нарушив связь между штабом и подразделениями немецкого корпуса. Партизаны отбили у немцев большой обоз с боеприпасами и оружием.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных от гитлеровских оккупантов, рассказывают о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Белый Раст немецкие солдаты поставили в качестве мишени 12-летнего мальчика Володю Ткачева и открыли по нему стрельбу из автоматов. Тело Володи было прострелено 21 пулей. В тот же день фашисты расстреляли без всякой причины мать четырех малолетних детей колхозницу Мосолову Ирину Васильевну. В селе Зарамушки фашисты расстреляли колхозницу Метлову — 67 лет, Голощекину Екатерину — 60 лет, Соколову Аграфену — 40 лет, Кординова Якова — 58 лет и других. В деревне Осяниково немцы захватили в плен несколько раненых красноармейцев. Всех их раздели, разули и заперли в холодный сарай. Уходя из деревни, изверги расстреляли всех пленных. Трех бойцам фашисты выкололи глаза, перебили голени, на щеках выре-

зали звезды и прокололи горло штыком. По деревне Пучки шел колхозник Терехин Иван Гаврилович со своей женой Полиной Борисовной. Несколько немецких солдат схватили Полину и на глазах у мужа посередом изнасиловали и убили. Колхозник Терехин, пытавшийся защитить свою жену, был также застрелен. Немецкие захватчики ограбили население, забирали все, что попадается на глаза. Так, например, у гражданки села Никольское Сергеевой Аграфены Сергеевны гитлеровские разбойники забрали матрац, самовар, чайник, чайную посуду, лукошко с мукой, спички, сахар, дамский жакет, топор, пилу, детские игрушки и даже сетку для процеживания молока.

Миллионы советских женщин с энтузиазмом трудятся на заводах, фабриках, шахтах и железных дорогах, помогая Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Лучшие забойщицы шахты имени Кирова Черемховского угольного бассейна получили звание мастеров угля. В числе передовых стахановцев шахты — запальщица Важеннова, Якова и Алекбергова. Забойщицы шахты Тавчук и Мусина вместе 13 тонн в смену добывают по 20 тонн. На Балхашмедстрое многие женщины овладели несколькими профессиями и успешно совмещают их.

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клин, Ясную Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородице — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли три полка вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского направления фронта за семь дней боев с противником уничтожила 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватила 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200.000 патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8.000 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая

на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из 3 населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Лелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наша разведка, проникнув в расположение противника, взорвала 3 немецких дерево-земляных огневых точки, уничтожила 3 орудия, 6 пулеметов и истребила до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. В., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. В. разрушил телефонно-телеграфные

# Письмо из действующей армии

Дорогие земляки — трудящиеся Работянского района! Прошло около шести месяцев как советский народ и его героическая Красная Армия ведут великую отечественную войну против немецких захватчиков.

Миллионы гитлеровских головорезов нашли себе могилу на нашей священной советской земле. «Молниеносная война», на которую рассчитывал людоед Гитлер и его банда с позором провалилась.

Наша Красная Армия, Красный Флот и сталинские соколы оказывали и оказывают упорное сопротивление гитлеровским ордам, наносят им удары один за другим, освобождают от них советские города и села.

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь на Красной площади 7 ноября воодушевили нас, бойцов и командиров доблестной Красной Армии на дальнейшую самоотверженную борьбу с фашистскими захватчиками, на полное их уничтожение.

Дорогие земляки! На нашу долю выпала честь охранять границы нашего советского Севера. Ни одна тысяча «ворошиловских килограммов» разила с наших боевых самолетов немецких фашистов и финнов, пытавшихся пробраться к Мурманску. На одна меткая пуля наших авиационных пулеметов косила стервятников в воздухе и на земле. Сотни самолетов с фашистской свастикой, облитые пламенем, падали на скалы Заполярья.

Мы победим! И победим потому, что наш фронт и тыл едины. Мы победим потому, что с нами передовое и прогрессивное человечество мира. С нами народы Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Совместными усилиями трех великих держав коричневая чума будет стерта с лица земли.

Но, дорогие земляки, не надо забывать, что для достижения этой победы мы должны напрягать все усилия, идти на любые жертвы. Надо помнить, что мы имеем дело с коварным, вооруженным до зубов врагом. Мы имеем дело с заклятым врагом советского народа, который разрушает наши города и села, насилует, убивает, грабит наш советский народ.

Этого мы никогда не забудем. Этого фашистским извергам мы никогда не простим.

Дорогие земляки! Вы упорным трудом, самоотверженной помощью фронту, а мы славными боевыми делами на фронте отомстим фашистским людоедам за все их кровавые дела, за их зверства.

Мы призываем вас, дорогие товарищи — земляки, трудиться так, чтобы дать как можно больше того, что потребует фронт, что необходимо сейчас Красной Армии и Красному Флоту.

Все для фронта! Все для победы над коварным фашизмом! С нами Сталин, мы победим! Боевой командирский привет вам, товарищи земляки!

Ваши земляки: летчики, стрелки-радисты  
Г. Нолганов, В. Громский

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА КОЛХОЗНОЙ ФЕРМЕ

Плохой уход за скотом налажен в колхозе «Пилч», Игумновского сельсовета. Заведующий молочнотоварной фермой тов. Мартынов мало уделяет внимания работе фермы, наведению там порядка.

Настоящий же порядок в этой ферме отсутствует. Доярка тов. Зайцева за скотом не смотрит. Помещение к зиме не подготовлено, не производится чистка его. Не заготовлено достаточное количество здесь для скота и кормов.

Правление колхоза и заведующий фермой не знают, хватит ли на зиму кормов или нет, ибо кормовой баланс не составлен, дополнительной заготовкой грубых кормов никто не занимается.

В результате плохого ухода за скотом здесь очень низкий и удой молока. Колхоз до сих пор еще не выполнил около 1000 литров государственных молокопоставок.

В. Малышева

## Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры. К организации всей этой работы необходимо широко привлечь

самых детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно. (ТАСС)

Зам. отв. редактора И. Дрозд

Утерянную квитанцию № 309 на получение положенных для садоводов выданную Работянским лесхозом на имя колхоза имени Крупской, Игумновского сельсовета, считать недействительной.